Творческая работа
ученицы 10 «А» класса

Чановской средней общеобразовательной школы № 2

Фанталиной Антонины
Моя гражданская позиция

Когда человек начинает осознавать себя гражданином своей страны? С момента получения паспорта, где указано его гражданство? Или же после окончания школы, техникума, института, когда начинается его самостоятельная жизнь? А может быть, в 18 лет, когда молодой человек может проявить свою гражданскую позицию, участвуя в выборах? В каком возрасте происходит формирование человека как гражданина своей страны? Осознаём ли мы, молодое поколение, насколько ответственно это понятие или считаем его пафосным, напыщенным, предназначенным для митингов, собраний и первых полос газет?

Я всерьёз задумалась об этом лишь сейчас, когда прочитала Положение конкурса «Ученик года». И я думаю, что эта тема выбрана не случайно. Ведь именно в 15 – 17 лет формируется гражданская позиция. Так что же я как гражданин России из себя представляю? 

Я живу в дружной семье, где меня любят, и я отвечаю тем же, я заботливая дочь и сестра. Мне приходится соблюдать определённые правила, чтобы не нарушить мир в нашем доме, но и к моему мнению здесь прислушиваются. Родители с раннего детства старались подчеркнуть, как важны им мои советы и помощь. Семья – это тоже маленькое государство, значит, от того, насколько крепкой будет семья, зависит и то, каким будет государство. Семья моих родителей, семья, где я сама буду мамой и женой – вот то, что я могу сделать для своей страны, потому что это один из миллионов кирпичиков, из которых строится крепкое, надёжное государство, заботящееся о своих гражданах.
Конечно, можно сказать, что я значима только в своей семье, что для государства я только песчинка и от меня ничего не зависит, можно ограничиться семейными заботами. И всё же я думаю, что это неправильно. Как ученица 10 класса Чановской средней школы № 2 я горжусь её интеллектуальными и спортивными достижениями, стараюсь сделать всё от меня зависящее, чтобы класс был дружным; участвую в классных, районных, областных мероприятиях. 
Нам, жителям Чанов, жителям Новосибирской области есть чем гордиться – это красивые леса, плодородные земли, целебные источники, богатые рыбой озёра. Россия – страна с необозримыми просторами, но не только её природные богатства – предмет восхищения. У России великое прошлое: она выстояла
против монголо-татарского ига, сдержала натиск Наполеона. А наши деды и прадеды проявили всю свою отвагу, победив в Великой Отечественной войне, они спасли от фашизма не только Россию, но и весь мир. 
Теперь же приходит наш черед, черед молодого поколения, именно нам
предстоит защищать, укреплять и развивать государство. Как же нам, молодым, ещё не имеющим возможности голосовать на выборах, проявить свою гражданскую позицию? А нужно начать с малого. Нужно понять, что чистота в нашем общем доме – России – зависит от каждого члена этой огромной семьи, и от единственной брошенной на землю бумажки возникнет гора мусора. Нужно интересоваться социальной, политической, экономической стороной жизни нашего государства и проявлять свою гражданскую позицию активно.
Я люблю свою большую и малую родину, и мне больно, что не всё так хорошо в моей стране. Необходимо, чтобы всем в ней было тепло и уютно, значит, каждый гражданин должен быть обеспечен работой и достойной заработной платой. 

Очень важно, чтобы образование было доступно, чтобы дети учились с интересом, чтобы с удовольствием шли они в красивые, обеспеченные по последнему слову техники школы, где бы их встречали наконец-то оценённые по достоинству учителя. Когда государство всерьёз, а не только на бумаге заботиться об образовании, создаёт всё необходимое для нашего развития, тогда будет и прогресс в развитии самого государства. 
Россия – великая страна, у которой есть друзья, но есть и враги. Чтобы было кому защищать её от внешних вторжений, чтобы парни, не боясь, шли в военкоматы, необходимы серьёзные  изменения в армии. 

Мне больно оттого, что такая богатая интеллектуальными ресурсами страна живёт в основном за счёт опустошения своих недр. В стране, где лучшее в мире оружие, новейшие разработки в области физики, медицины, граждане вынуждены покупать импортные автомобили и бытовую технику. Мне больно видеть на прилавках продукты китайского производства, а ведь бескрайние просторы России позволяют накормить всех её граждан, вот только хозяйство нужно вести интенсивным, а не экстенсивным путём. 

Можно сказать: «Критиковать легко, а вот попробуй сделай». Но ведь чтобы сделать правильно, нужно видеть, в чём ошибки. И я думаю, что любовь к России, которая живёт в наших сердцах, позволит решить эти проблемы. Нужно только не забывать, что быть истинным патриотом своей страны – это значит не быть равнодушным к её судьбе, открыто заявлять о своей гражданской позиции, а все способности и таланты направлять на благо своей родины.
